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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
 

Türkiye 
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) finansal koşulların önemli ölçüde sıkılaştığına ve 
parasal sıkılaştırmanın gecikmeli etkileri olacağına işaret ederek, bir haftalık repo faizini yüzde 50 
seviyesinde bıraktı.  
 
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) politika faizini yüzde 50 seviyesinde sabit bırakırken, 
TL zorunlu karşılıklara uygulanacak faiz oranını da yükseltti.  
 
Merkez Bankası'nın (TCMB) politika faizini dün sabit tutması ardından TL güne yatay bir seyirle 
başladı. 
 
Türk Beyaz Eşya Sanayicileri Derneği (TÜRKBESD) verilerine göre, Mart ayında iç pazarda beyaz 
eşya satışları yıllık yüzde 24 arttı. 
 
Küresel piyasalarda ABD Merkez Bankası'nın (Fed) Eylül'den önce faiz indirimine gitmeyeceği 
beklentileri dün açıklanan verilerle kuvvetlendi. ABD Hazine tahvil getirileri dün beş ayın zirvesine 
yükseldi ve Asya işlemlerinde yüksek seyrini korudu. ABD'de 2 yıllık tahvil getirisi %5 seviyesine 
yakın. 
 
TCMB ise dün politika faizini %50'de tuttu ve enflasyonda kalıcı bozulma durumunda politika 
duruşu sıkılaştırılacağı mesajlarını korudu. Enflasyon risklerine karşı "ihtiyatlı" olacağı mesajı 
veren TCMB bugüne kadar yapılan sıkılaştırmanın "gecikmeli etkilerini" de gözönünde 
bulundurduğunu söyledi. "Finansal koşullar önemli ölçüde sıkılaşmıştır" dedi. 
 
Geçen yıl gerçekleşen genel seçimlerin ardından Haziran ayından beri cumhurbaşkanı destekli 
sıkılaştırmanın sonucu olarak TCMB politika faizini 4,150 baz puan yükseltmişti. 
 
TCMB dün zorunlu karşılıklara ödediği faiz oranında da artışa gitti. Sıkı politikanın enflasyon 
beklentileri TCMB tahminlerine yakınsayana kadar süreceğini de söyleyen TCMB TL'de reel 
değerlenmeden memnun olduğunu gösteren mesajını da PPK metninde korudu. 
 
Dolar/TL bu sabah saat 0840'ta 32.56 civarında işlem gördü. Mart ayında %3.5 ile Temmuz 
ayından bu yana en belirgin değer kaybını gören TL, Nisan ayının ilk üç haftasında %0.7 ile sınırlı 
değer kaybetti. TL'nin ilk çeyrekteki değer kaybı ise %9 oldu. İlk çeyrekte enflasyon %15 olmuştu. 
 
Bugün iç gündemde Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek'in katılacağı Sapanca'da yapılacak 
Uludağ Ekonomi Zirvesi de yer alıyor. 
 
ABD 
ABD'de öncü GSYH, yılın ilk çeyreğinde yıllıklandırılmış olarak yüzde 1,6 arttı. Analistlerin 
beklentisi büyümenin yüzde 2,4 olacağı yönündeydi. Ülke ekonomisi 2023 yılının son çeyreğinde 
yüzde 3,4, yılın tamamında ise yüzde 2,5 büyüme gösterdi.  
 
ABD'de bekleyen konut satışları Mart ayında aylık olarak yüzde 3,4 arttı. Beklenti artışın yüzde 0,4 
olması yönündeydi.  
 



ABD'de işsizlik maaşı başvuruları geçen hafta 207 bin olarak beklentinin altında gerçekleşti. 
 
Asya 
Japonya Merkez Bankası para politikasını değiştirmedi, 2024 yılında daha yüksek enflasyon 
bekliyor. 
 

PARİTELER 

➢ USD/TL  
Perşembe günü, ABD ekonomisi 2024 yılının ilk çeyreğinde (1. Çeyrek) bir önceki %3,4'e kıyasla 

%1,6'lık daha düşük bir hızda büyüdü. Bu rakam, %2,5'lik piyasa beklentisinden daha zayıf geldi. 

Ancak, Perşembe günü açıklanan Kişisel Tüketim Harcamaları Fiyat Endeksi'nin 1. çeyrekte yıllık 

%3,4 ile Fed'in %2'lik hedefinin üzerine çıkmasıyla fiyatlar sabit kalmaya devam etti. Beklenenden 

daha zayıf 1. Çeyrek GSYH büyümesi ve beklenenden daha yüksek bir enflasyon verisinin 

açıklanmasının ardından Dolar yatay hareketlerine devam ederek sınırlı hareketler sergiledi. 

Gözler bugün açıklanacak PCE verisinde olacak. Veri odaklı seyir devam ediyor. 

Teknik Analiz: Dolar/TL yukarı yönlü hız kazanamıyor ve bugün yine 32,60 seviyesine yakın bir 

seviyeden işlem görüyor. Bugün ABD tarafında önemli veriler var. Gün içinde 32,50 seviyesi 

üzerinde 32,70 seviyelerini, aşağısında ise 32,20 seviyelerini direnç ve destek olarak takip ediyor 

olacağız. 

Destekler:32,50/32,20/32 
Dirençler:32,70/33,05 

 

➢ EUR/TL  
Avrupa Merkez Bankası'nın (ECB), Euro Bölgesi enflasyonunda beklenenden daha hızlı bir düşüşün 

ortasında Haziran ayında faiz oranlarını düşürmeye başlayacağına dair bahisler, EUR/USD paritesi 

için en az direnç yolunun aşağı yönlü olduğunu gösteriyor. Avrupa da gündem sakin busebeple 

küresel piyasa takip ediliyor. 

Teknik Analiz:EUR/TL hız kazanıp yükseldiği seviyeleri koruyamadı ve bugün 34,66 seviyelerinden 

işlem görüyor. Gün içinde olası yukarı yönlü hareketlerde 35 seviyesi üzeri hareketlerde 35,50 

seviyesini direnç, 35 seviyesi altında ise 34,50 seviyesini destek olarak takip ediyor olacağız. 

Destekler: 34,50/34 
Dirençler:35/35,50/35,60 



 

 

➢ GBP/TL  
Sterlin cephesinde, İngiltere Merkez Bankası (BoE) Başkanı Andrew Bailey ve diğer BoE politika 

yapıcıları, Birleşik Krallık'ta enflasyonun merkez bankasının beklentileri doğrultusunda düştüğünü 

ve yüksek enflasyon riskinin azaldığını belirterek faiz indiriminin önünü açtı. Piyasa, Birleşik Krallık 

merkez bankasının borçlanma maliyetlerini düşürmek için önümüzdeki çeyreğe kadar 

bekleyeceğini ve ABD Merkez Bankası Fed'den önce başlayacağını öngörüyor. Bu da Sterlin'in 

(GBP) yukarı yönlü hareketini sınırlayabilir.  

Teknik Analiz:GBP/TL yükseliş iştahını devam ettiremedi. Üç gündür yukarı yönlü hareketlerini 

korumaya çalışan GBP/TL bugün 40,43 seviyelerinden işlem görüyor. Gün içinde olası yukarı yönlü 

hareketlerde 41 seviyelerini, olası aşağı yönlü hareketlerde ise 40 seviyelerini takip ediyor 

olacağız. 

Destekler:40,20/40/39,80 

Dirençler:41/41,30/41,60 

 

 

➢ ALTIN   
Jeopolitik tansiyonun düşmesi ile yükseliş hareketi yerini soluklanmaya bıraktı. 22 günlük hareketli 

ortalamasında tutunmaya devam ediyor. Dün ABD'de öncü GSYH, yılın ilk çeyreğinde 

yıllıklandırılmış olarak yüzde 1,6 arttı. Analistlerin beklentisi büyümenin yüzde 2,4 olacağı 

yönündeydi. Düşük büyüme ve yüksek enflasyon denklemi faiz indirimi döngüsünün hızını 

etkileyebilir. Veri sonrasında piyasanın FED faiz indirim beklentileri Aralık ayına ötelendi. Bugün 



açıklanacak ABD PCE (kişisel tüketim harcamaları) verisi fiyatlamalarda önemli olmasını 

bekliyoruz. Kısa vadede 22 günlük hareketli ortalamasında tutunması önemli. Bu seviyeyi aşağı 

yönde kırmak istemediğini anlıyoruz. Dolayısıyla 22 günlük hareketli ortalamasından satışlar tepki 

alımları ile karşılandığı sürece sarı metalde yoğun satış baskısı beklemiyoruz. 

Teknik Analiz: Ons altın kritik bölge olan 22 günlük hareketli ortalamasında tutunmaya devam 

ediyor. Tepki hareketi buradan geldiği takdirde 2340 ve 2360 seviyeleri direnç bölgesi olarak takip 

edilebilir. Ancak kısa vadede 22 günlük hareketli ortalamasını olan 2325 bölgesinden satışlar tepki 

alımları ile karşılanmadığı takdirde 2300 bölgesine doğru baskılanma artabilir. 

Destekler:2300/2250/2000 

Dirençler: 2445 

 

 
 

➢ PETROL 
Petrol fiyatları, ABD tarafından gelen stoklardaki düşüş sebebi ile desteklendi. ABD ticari ham 

petrol stokları, geçen haftaya göre yaklaşık 6 milyon 400 bin varil azalarak 453 milyon 600 bin 

varil seviyesine geriledi. Piyasa beklentisi, stokların 1 milyon 600 bin varil artacağı yönündeydi. 

Orta Doğu’da yaşanan gerilimlerin devam etmesi. OPEC+’nın uyguladığı arz kesintilerinin devamı 

ve ABD faiz indiriminin ertelenmesi beklentisi petrol fiyatlarının desteklenmesine sebep oluyor. 

Piyasada gözler bugün ABD’den gelecek olan enflasyon verilerinde olacak. 

 



 
➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 304,330 seviyesinden işlem görüyor.  

 

 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 

TR: 

SAATİ 

PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

15:30 USD 
Çekirdek Kişisel Tüketim Giderleri Fiyat Listesi (Aylık) 

(Mar) 
0,3% 0,3% 

15:30 USD 
 Çekirdek Kişisel Tüketim Giderleri Fiyat 

Endeksi (Yıllık) (Mar) 
2,6% 2,8% 

17:00 USD Michigan Enflasyon Beklentisi    

22:30 GBP 
Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu 

(CFTC) İngiliz Sterlini spekülatif net pozisyonla 
 8,6K 

22:30 EUR 
Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu 

(CFTC) Euro spekülatif net pozisyonlar 
 12K  

22:30 USD 
Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu 

(CFTC) Ham petrol spekülatif net pozisyonlar 
 290,5K 



Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece 
bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan 
herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer 
araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin 
değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye 
çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia 
etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken 
olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol 
Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle 
bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde 
yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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